
 المحاضرة الثالثة ) الأكسدة والتكافؤ (

 ( :هً عملٌة فمدان أواكتساب الإلكترونات .oxidationالأكسدة ) 

الرلم التأكسدي ) عدد التأكسد ( : هو عدد الإلكترونات المفمودة أو المكتسبة ) مثال على ذلن 

المركبات ذات الأواصر الأٌونٌة أما فً المركبات التساهمٌة ٌعرف عدد التأكسد على أنه 

 الشحنة التً تحملها الذرة لو حددنا الذرة الأكثر سالبٌة (

 صفر مثل الصودٌوم . والعنصر الحر المنفرد عدد تأكسده

 ؟ س / ماذا ٌستفاد من معرفة أعداد التأكسد 

 ٌستفاد من معرفة أعداد التأكسد فً تسمٌة المركبات وتمٌٌزها .

 

إلكترونات التكافؤ : هً الإلكترونات الموجودة فً المدار الأخٌر للذرة وهً المسؤولة عن 

من الطالة ووفما  لنموذج بور للذرة فأن  التفاعلات الكٌمٌائٌة للعناصر لأنها تمللن اعلى لدرا  

عدد الإلكترونات فً المستوى الأخٌر للذرة لا ٌمكن ان ٌزٌد عن ثمان إلكترونات. وبناء  على 

ذلن فسر بور أن عناصر المجموعة الثامنة فً الجدول الدوري لا تمٌل للتفاعل فً الظروف 

الأخٌر لذلن سمٌت هذه العناصر  العادٌة والسبب لأنها تحوي ثمان إلكترونات فً مدارها

 بالعناصرالنبٌلة باستثناء عنصر الهٌلٌوم الذي ٌكتمل مداره بالكترونٌن فمط وٌعدُ مستمرا .

ولكً تكون الذرات مستمرة ٌجب أن ٌكون توزٌعها الإلكترونً شبٌه بالتوزٌع الإلكترونً للغاز 

ه لذا ٌشٌر مصطلح التكافؤ إلى عدد النبٌل وذلن عن طرٌك فمد الإلكترون أو إكتسابه أو مشاركت

بها عند تفاعلها مع ذرة عنصر اخر حتى  لكترونات التً تفمدها الذرة أو تكتسبها أو تشارنألإ

تصل إلى الاستمرار مثال على ذلن المغنٌسٌوم ٌفمد الإلكترونٌن الموجودٌن فً الغلاف الاخٌر 

ور ٌمتلن سبعة إلكترونات فً مداره + فً حٌن الفل2للوصول إلى الاستمرار لذا ٌصبح تكافؤه 

 . -1الأخٌر فٌمٌل إلى إكتساب إلكترون واحد للوصول إلى الاستمرار لذا ٌصبح 

 

 أكسده ؟ ما الفرق بٌن تكافؤ العنصر الكٌمٌائً وعدد ت

ٌرتبط المصطلحان بشكل رئٌسً بألكترونات التكافؤ للذرة ولكن الفرق الرئٌسً بٌنهما هو أن 

عبر عن الحد الألصى لعدد الإلكترونات التً ٌمكن ان تفمدها الذرة أو تكتسبها مصطلح التكافؤ ٌ

، أما عدد التأكسد فٌعبر عن عدد ألالكترونات التً تكتسبها أو أو تشاركها لتصل إلى الاستمرار 

 تفمدها الذرة لتكوٌن رابطة مع ذرة اخرى .


